
Nekatere hiše so še razrušene, druga posestva 
nimajo dovolj orodja ali živine, za kar pa skr-
be posebni preselitveni uradi, ki popravljajo 
hiše ter dele med nove naseljence orodje in ži
vino. Prejšnji lastniki teh posestev so bili po
slani dalje na vzhod, kjer jim je generalni gu
verner odkazal prebivališča. 

Katoliška delavska organizacija v Ameriki, 
Katoliški Amerikanci razumejo duh in potre
be časa. Proti totalitarnemu (celotnostnemu) 
nekrščanstvu, ki ga zastopa marksizem in ko
munizem, hočejo postaviti totalitarizem (ce
lotnost) katoliških načel. V to svrho so usta
novili Ameriško delavsko, zvezo, ki ji je na
men, da bi gojila in ohranila pri delavstvu ka
toliška življenjska načela. Prvi občni zbor, ki 
je bil v Clevelandu (v Zedinjenih državah), je 
bil prav dobro obiskan. Izjavil je, da stoji ka
toliško delavstvo Amerike na stališču, ki sta 
ga začrtala papeža Leon XIII. in Pij XI. v 
svojih znanih socialnih okrožnicah (»Rerum 
novarum« in »Quadragesimo anno«). Ustano
vitev Katoliške delavske zveze je vzbudila v 
Ameriki veliko pozornost, kakor je pred ne
kaj leti bila deležna splošne pozornosti usta
novitev Legije dostojnosti, ki se bori zoper 
nedostojno književnost in zoper slab film, ki Po s v e i u 

Naseljevanje in izseljevanje na Poljskem. 
Na bivšem poljskem Poznanjskem je bilo v 
zadnjih desetih mesecih na novo naseljenih 
22.000 nemških rodbin s kakimi 250.000 dru
žinskimi člani. Kot prvi so prišli v poštev za 
naselitev izseljenci iz baltiških držav in iz Vo
linije. Tudi preseljenci iz Besarabije bodo de
loma naseljeni v teh predelih. Glavno množico 
naseljencev pa bodo tvorili po končani vojni 
bojevniki s fronte in je zanje prihranjeno ve
liko število kmetij, obrtnih obratov in hiš. 
Tretja skupina, ki bo tudi po vojni zasedla iz
praznjena mesta, bodo kmetovalci iz stare 
Nemčije in njihovi sinovi, ki so služili na 
fronti. Župa VVarthegau (dosedanja Poznanj
ska) je letos odvedla v zaloge rajha 700.000 
ton žita in 100.000 ton jedilnega in industrij
skega krompirja. Isto področje še letos pro
izvaja osminko vse potrebe sladkorja za vso 
Nemčijo. Prihodnje leto bodo ti kraji zalagali 
s čebulo vso Nemčijo. Zlasti okolica Kutna se 
je izkazala kot izvrstno zemljišče za gojitev 
Čebule. Doslej je zaseden samo manjši del onih 
275.000 posestev, s katerih so se umaknili Po
ljaki in napravili prostor nemškim naseljen
cem. V ostalem še niso vsa posestva primerno 
preurejena, da bi sprejela nemške koloniste. 

kvari ljudstvo in predvsem mladino. Legija 
dostojnosti je dosegla že mnogo velikih uspe
hov. Tudi od Katoliške ameriške delavske zve
ze pričakuje dobro misleča Amerika, da bo za
jezila val protikrščanskega in protidomovin
skega marksizma in komunizma ter da bo z 
razširjevanjem krščanskih moralnih in social
nih načel in s propagando domovinskih krepo
sti mnogo prispevala k utrditvi osnov družab
ne in državne skupnosti. 

Svetišče avtomobiiistov. Avtomobilisti ima
jo svojega patrona, in ta je sv. Kristofor. Te
mu svojemu patronu v čast so italijanski av
tomobilisti s prispevki iz vse države sezidali 
prelepo cerkev na Montemaggiore (Veliki go
ri) med mestoma Bolonja in Modena. Na praz
nik sv. Kristofora, 28. julija, je bila v tej cer
kvi svečana služba božja, ki so se je udeležili 
zastopniki vojaške oblasti. Avtomobilska dru
štva severne Italije so ob tej priliki poklonila 
kot zaobljubljeni dar za svoje padle tovariše 
13 velikih kovanih železnih lestencev. 

Merilo za razdaljo — rožni venec. Neki mi
sijonar, ki je deloval v Afriki, je po svojem 
povratku v domovino pripovedoval razne za
nimivosti iz katoliških misijonov v Afriki. 
Ko je bival v neki vasi, kjer je stanovalo mno
go črncev katoliške vere, je nekega dne stavil 
ljudem vprašanje: »Koliko hoda je do sosed
nje vasi?« Katoliški črnci so mu odgovorili: 
»Dva rožna venca in pol.« Ti katoliški črnci 
imajo namreč lepo navado, da med hojo mo
lijo rožni venec. 


